

Előzetési árak:
helyben, vagy postán küldve:
Égész évre 10 frt — kr.
Félévre 5 „ „
Negyedévre 2 „ 50 „
Egy órára 1 „ „

Egyes szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főútr. 1828. sz.) bérmentve küldendő.

Előzetési helyben:
Teljes K. Lajos könyvtárában és a kiskönyvtárban (Főútr. 1828. sz. alatti).

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:

Négy határos példát számít 5 kr. Nagyobb terjedelmű és többszöri hirdetések díka szerinti jutányos áron vételek fel. Helyeg-
díj minden külön bejelölésért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló nyilvánosság sora 30 kr.

Nyitási költségek minden példát sora 50 krajczár.

Hirdetést felvételnek a szerkesztőségben és kiskönyvtárban. Főútr. 1828. sz. alatt).

Kéziratok nem adódnak vissza.

Méliusz emléke.

Komlóssy Arthur, a Csokonai-kör székelyi szakosztályának elnöke, Meliusz emléke ügyében a következő beadványt intézte a debreczeni ev. ref. egyháztanácsához:

Nagytekintetű Egyháztanács!

A midőn a Csokonai-kör székelyi szakosztálya Debreczen első református püspöke: Meliusz Péternek emlékezete iránt érdeklődését oly mértékben nyilvánította, hogy nyugvóhelyének — más neves elődeivel együtt — felderítése és az emlékek megmentése céljából, egy ötös bizottságot küldött ki saját kebeléből, nem állhat meg a kezdeményezés után, hanem lankadatlan buzgalommal kell folytatniuk megkezdett munkánkat, s addig is, míg az ékesen szóó és eredményeket feltűnő tettek mezejére léphetünk, az adatok egybeállításának művét kívánjuk befejezni.

Méliusz Péternek sírkövet és emléksobrot emelni már századok óhajta. Hogy ez máig sem sikerült egyik sem, százados mulasztás és százados szégyene.

Ne hagyjuk elmúlni a XIX-dik századot eredmény nélkül és vegyük fel az elejtett fonalat ott, ahol az b. e. Révész Imre elnöksége alatt kiküldött és működött bizottság kezéből kihullott.

Ugy vagyunk értesülve, hogy a 60-as években elrendelt gyűjtesek eredménye az egyháztanács, illetőleg a debreczeni egyház területén a Meliusz emlékre azon időben 6-700 frtra rugott, míg a tisztántuli egyházkerület területén a gyűjtes ugyancsak Meliusz emlékre több mint 1000 frtot eredményezett.

Azon alázatos kérelmet intézem tehát a nagytekintetű egyháztanács, miszerint annak kimutatását, hogy mily összeget tesz ki jelenleg a debreczeni egyház és a tisztántuli egyházkerület emlékre alatt álló Meliusz emlékalap, velem közölni, egyszersmind pedig arról, hogy Meliusz emléksobornak létesítése ügyében mit szándékozik tenni a debreczeni református egyház és tisztántuli kerület, engem értesíteni méltóztatnék.

Teljes tisztelettel vagyok a nagytekintetű egyháztanácsnak alázatos szolgája:

Komlóssy Arthur,
a Csokonai-kör székelyi szakosztályának elnöke.

A Meliusz-szoborra a debreczeni egyháznál f. év első napjáig 861 frt 54 kr, a Meliusz síremlékére pedig 1763 frt 09 kr gyűlt össze s ezen összegek takarékpénztárban kezeltetnek. Ugyancsak a Meliusz-emlékre a főiskolánál 163 frt gyűlt össze, mely összeg Joó István tanár ur által kezeltetik. A Csokonai-kör beadványát a presbyteri közgyűlés szept. hóban fogja tárgyalni.

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

MÁMOR UTÁN.

— A »Debreczen« eredeti tárczája. —

Írta: Szathmáry Zoltán.

Londay Gyurka magára hagyta a tánczókat. Nagyon unalmasnak találta már a szünet utáni hosszú csárdást.

Olyan élet unottság fogta el, mint a minót a mulatsággal eltelt emberek szoktak érezni, ha egy átdorbézolt bál-éj után a pezsgő gőze elszáll agyukból. Ideges lesz a cigányzenére, külön-külön hallja a bőgőt, a kontrát, a cimbalmot. Az egész nem folyik össze harmonikus önálló egészsze.

Most csak a szakadozott bőgő-taktusok kötik le figyelmét, majd csak az álnos kontrás vontatott játéka hallja kirini az egész muzsikából.

Mellé nehezedik a füledt, forró levegő, melyben egymást kergetik a parkettről felszálló finom porszemek.

Bántja a csillárok lobbanó fénye s izgató teszik a cigány előtt toporzékoló párok. Arra az egyhelyben való izgás-mozgásra ideges lesz.

Szabadulni akart a teremből, ki valahova a szabadba.

A szép asszony, a mint ott tánczolt a huszárkadétal, utána kiáltott.

— Ha majd a maga nótájára kerül a sor, jöjjön vissza.

Olyan ingerkedőleg kacagott utána. Vértpro, duzzadt ajkai közül elő-vigyorgott gyöngyos foga.

A honvédszobor Kossuthnál.

Emítettük, hogy a magyar hőlyeknek az a bizottsága, a mely a budai honvédszoborra szánt ércszobru eszméjét megpendítette s költségeit összegyűjtötte, a honvédszoborról a művészel gyepszámolatot vétetett s ezt a másolatot, mely a legpróbb részletekben is meg-egyez az eredetivel, csakhogy annak nagyságban épen ötödresze, elküldötte Kossuth Lajosnak.

A szobor összetörve érkezett meg Kossuthhoz.

Zala három darabban küldötte el az emléket, külön-külön csomagolva, hogy így a vasuton annál kevesebb baj érje. A három csomag közül kettőben a szobor talpzata, egyben maga a szobor volt gondosan körülrakva szálmával. A vasuton való hányas-veset közben azonban mind a három rész megsemmült. A legtöbb törés a szobron történt. — A honvéd zászlót tartó keze s másik kezében a kard és a honvédre tamaszkodó geniusz lába elvált a szobortesttől.

Kossuth megörült a kedves emlékek, de nagyon sajnálta, hogy a vasuton így meg-sonkították.

Ruttkayné azonnal egy turini szobrászt hivatott magához s ez a szobrot három nap alatt kijavította, úgy hogy most meg se látszanak rajta a zúzódások.

Ezután bevitték Ruttkayné elfogadó termébe s itt Kossuth marványmellszobra helyére állították föl, nagyobb hatás kedvéért a szobor piederstálja alá meg egy félméter magas faszámolyt teve.

Kossuth, fiával, Ferenczcel és Ruttkaynéval csak most nézték meg jól a budai honvédszobor nekik küldött mását.

Kossuth vegtelenül el volt ragadtva a szobor szépségétől. Nem tudta eléggé dicsérni Zala művészetét, hatalmas kifejező képességét s azt az őszinte lelkesedést, melylyl művét megalkotta, s mely annak minden vonásából kisugárzik.

Gyönyörűségét fokozta az a levél, a melyet a szobor kíséretében a magyar hőlyek bizottságától kapott s a melyben arra kéri őt ez a bizottság, hogy a magyar honleányoknak ezt az emléket fogadja tőlük szívesen.

Kossuth naponta megnézi a szobrot s mindig hosszú ideig áll előtte gyönyörködve annak szépségeiben.

Ruttkayné már irt a hőlyek bizottságának, köszönetet mondott bátyja nevében is a kedves meglepetésért, de Kossuth maga is megköszöni azt nem sokára.

Most iratni negyedik kötetének utolsó fejezetét dolgozik, ez lefoglalja miuden idejét s e miatt nem írhatott még levelet a magyar hőlyek bizottságához.

Londay Gyurka hátra sem fordult. Bántotta a végnélküli kacérság.

Az asszony pedig csak kacagott. Londay egy órával ezelőtt magyarázta a Hajdu fiúknak, hogy olyan dallamos kacazaja nincs az egész földön senkinek, mint annak a veszedelmes szép asszonynak, azt állította, hogy Balló Belának a nevése egész zene. Most vissza tetszően idegesnek tűnt fel előtte.

Elfanyarította az arcát. A frakk gomblyukába tuba rozsa volt tűzve. A szép asszony bokréájából került oda a szünet alatt.

Eddig nagyon szerette a kis fehér virágot, mást emélyitőnek találta. Az egész terem tele volt annak illatával, szerinte olyan halott szaggal. Fúj, — mintha szemfödőrl jutott volna hozzá, sárga halottlól.

Kiszakította gomblyukából. A kis fonnyadt virág oda csapódott a terem sarkába.

Londay Gyurkának nem esett az utjába, mégis rátaposott.

Valaki hátulról rátette a vállára a kezét. Barkó hadnagy volt. — Hivta a büfébe.

Bele akasztotta karját Londay Gyurkába, vitte egy asztalhoz. Erősen ivott ma este, most abszont rendelt.

Londay pedig csak hagyta magát vonszolni. Ugy látszott, mintha már gondolkodni sem volna képes. Pedig gondolkodott.

A vigadó színes üvegein keresztül bevilágított a borongós szürke hajnal.

Londay Gyurkának eszébe jutott a mult napi alkony.

Minek is jött ő ide. Miért is csalta ide a Balló Belané, a szép özvegy hirt.

Négy évvel ezelőtt találkozott vele, akkor még leány volt. Eljárt hozzájuk sokat, udvarolt

BELFÖLD.

Sztrájk az új parlamentnél. Az épülő új országháznál folyton van valami baj. Egyszer a szállatokkal merülnek fel differenciák, máskor az anyaggal van baj, vagy a munkásokkal. Többször szerencsétlenség is történt a telepen, most pedig sztrájk tört ki. A kőfaragók körében már hosszabb idő óta elégetlenség volt észlelhető a csekély munkabér miatt. Kezdetben csak hallgattak, de utóbb megsokalták a dolgot s küldöttséget menesztettek az építés vezetőihez, de eredménytelenül. A munkások belátva azt, hogy szép szóval nem boldogulnak, lelettek a kalapácsot s vésőt s elmentek. A kőfaragó műhelyekben körülbelül száz munkás dolgozott éppen most van a legtöbb munka. A sztrájk miatt az építkezés hosszabb időre megszakadt.

Hogy dolgoznak a kormányparti kortések? Főháborító hír érkezik Csongrádról. Nem kevesebb, minthogy Hegyi Antal, a váci püspök ellen súlyos támadásokat intézett ellenzéki plébános buzakeresztjeit künn a tarlón, politikai ellenfelei fölguyították. A lángbaborult keresztből 30 elhamvadt. A többi szerencsésen megmentették. — Ezt a hírt megtoldják még azzal, hogy egy másik Hockparti vezérfőnöknek meg a gunyhóját gyujtották föl.

Eváng. gyűlés az egyházpolitika mellett. Győr, jul. 19. Az itt tartott dunántuli egyházkerületi gyűlés a kormány egyházpolitikája mellett lelkesen tüntetett.

Fegyelmi vizsgálat alatt álló papok. A békési református egyház presbyteriuma papjai ellen fegyelmi vizsgálatot kért. Erre az adott okot, hogy a két békési református lelkész, Szegedi Károly és Keeskméthy Ferencz évek óta a legszenvédeyesebb viselkedésben élnek. A két lelkész rőpiratok és hírlapi nyiltterek után is igyekszik kibéhibíteni egymást; a presbyterium megalkolta végre a dolgot és 34 szóval 5 szavazattal ellen elhatározta, hogy a civakodó lelkészek ellen fejeletést tesz az esperesi hivatalhoz és attól szigorú vizsgálatot kér.

A dunántuli ág. ev. egyházkerület a pozsonyi pánszlávok ellen. A dunántuli ág. eváng. egyházkerület jul. 20-ki közgyűlésének legérdekesebb pontja Barcza Géza ama indítványának tárgyalása volt, hogy a pozsonyi eváng. teológiai pánszláv üzemel miatt helyeztessék máséhoz. Andorka Gyula hozzájárul Barcza indítványához, de védi a pozsonyi tanári kart, mert szerinte a pozsonyi viszonyokban van a hiba. Az igaz, hogy az ottani talaj magyar nevelésre nem alkalmas, Pozsony mindig pánszláv marad Karsay Sándor püspök Barcza felszólalását magáéva teszi, de áthelyezési indítványt előtt azt az indítványt ajánlja, hogy a zsinati gyűlés az ottani

is neki. Beszéltek is rólok egy darabig. Ugy emlékszik rá, hogy a leány azt mondta volna, hogy szereti s hogy el is hitte neki.

Addig volt.

Egy vadászaton vette a hirt, hogy a leány férjhez ment Balló Belához.

Mikor meghallotta, valami szurást érzett a szívében. Egy ideig nagyon fájt valami ott benn. Az is elmúlt.

Addig volt az is.

Tegnap már mint özvegyvel találkozott vele. Ugy beszéltek előtte róla, mint a ki tulajdonosan szeret élni. Hanem a mi rosszat beszéltek róla, az Londay nem hitte el nekik.

Eljött és találkozott vele. És milyen volt az a találkozás.

Az első tour alkalmával elpirult a szép özvegy a homlokáig. A keze meg-meg reszeltett a Londay vállán, mikor szba kerültek az elmúlt idők.

Londay Gyurka egyszerre úgy érezte, hogy megdöbög a szíve s a vére forrongást kezd.

Eszébe jutott a mult.

Hát addig volt. Az asszony ura elhalt. Most özvegy, ki áll utjában, ha ő is úgy akarja.

Azután úgy gondolta Londay, hogy a mennyország lekérzekedelt a táncsterembe s s hogy minden üdve ott van abban a körtáncban, mit együtt táncoltak az asszonnyal.

Mikor gömbölyű telt karját ott érezte a mellén, nem cserélt volna azzal a mese királylyal, kit a tündér szép hablénya lecsalt magához a tenger alá.

Eppen az a tündér király jutott eszébe a dajka mesék közül.

ügyeket rendezze. Radó Kálmán főfelügyelő őszinte örömmel fogadja, hogy ez az új a gyűlés elé került. Kimondja, hogy a kerület meglepetéssel és visszatetszéssel értesült arról, hogy a pozsonyi, a kerület által anyagilag is sege-lyezett akadémia, mely az ország közvélemé-nye által a magyar ágostai evangélikus egy-ház közös intézményének tekintetik, a hazafi-atlanság telepe s indítványozza a zsinaton, hogy az a dunáninemi kerületet a legeré-lyesebb intézkedések megtételére hívja fel.

KÜLFÖLD.

A pápa végrendelete. Róma, júli-us 20. A pápa még ezen a héten enciklikát fog püspökeihez kibocsátani. — A Vatikánban nagy súlyt tulajdonítanak ennek az okmány-nak, mert a pápa egyházpolitikai végrendelet-t látják abban levéve.

A kolera Oroszországban. A leg-ujabb hírek szerint a kolera Moszkvában is jelentkezett. A börtönökből terjedt el a népes városba, de oly csekély mértékben, hogy e hó 13-ig, a hivatos jelentés szerint, mindössze 15 betegedés fordult elő, melyek közül csak nyolcz volt halálos kimenetelű. A birodalomban a tavalyi övintézkedéseket ismét életbe-leptették. Sz. Pétervár még koleramentes, de Besszarábia, Szarátov, Krszk, Vjalka, Kher-zon, Tula, Tobolszk több-keveseb meg van-nak már metelyezve. — A hivatos kimutatás szerint Podolia a kolera főfészke: itt hetenk-int 300 betegedés és 90 haláleset az atlag.

A vád alá helyezett minisz-terek. Belgrád, jul. 19. A skupstina delutáni ülésében befejezték az Avakumovics miniszte-rium elleni vádindítvány tárgyalását. A radi-kális párt összes tagjai, a minisztereket kivé-ve, a napi rendre térés ellen szavaztak. — A vádhatározatot 102 szavazattal elfogadták és azonnal egy 12 tagu bizottságot választottak, melynek kötelessége e határozat foganatosítása.

A franciaia választások. A fran-czia miniszterek elhatározták, hogy a választ-ások egész ideje alatt Párisban maradnak és csak a vidéken végbenem hivatalos ünnep-segeken fognak résztvenni. A miniszteri hiva-talnokok és a prefektusok megkapták a kellő utasításokat.

Redukált apanage. Krisztília, ju-lius 21. A storching 62 szavazattal 52 ellen elhatározta, hogy a király apanage-át 336,000 koronáról 250,000 koronára szálbitja le. A trónörökös apanageját 61 szavazattal 53 elleneben 50,000 koronával redukálták.

Egy asztalnál ült a szép asszonnyal. Ott ült mellette a szép özvegy Meleg, husos karja oda ért vállához. Mikor keczintás közben ujjaik találkoztak. — Londay Gyurkának dejeses áram futott végig minden tagjában.

Az asszony azonban már nem pirult el, ha a szeme közé tévedt tekintete. Nagyon jó kedve lett. Itta a pezsgőt tartózkodás nélkül s a szemben ülő veses, puffók hadnagygyal sikamlós dolgokról beszélgetett.

Londay Gyurka egyszer lopva meglögtá s megszorította a kezét.

Az asszony eltúrte, még vissza is szo-ritotta.

Londay később valami duhaj nótát hu-zatott a cigánnyal s dalolta is. Az asszony együtt dudolta velük.

Szünet után, mikor együtt sétáltak az arkádok alatt, az asszony egész felső testével oda simult karjára. Londaynak a fejébe szállott a pezsgő gőze, megrészegedett az asszonyt körül lengő illattól.

Mikor a cigányok szünet után harang-oztak s a mint ő ott ült az asszonnyal egyik kereveten, ellenállhatlan vágyat érzett annak egy csókjára.

Együtt voltak, magukban voltak egyedül. Megeszkolta a kezét, az gyöngéden vonakodott de hagyta. Atkarolta az asszony karcsu derakát s megcsókolta az ajkát, egyenesen az ajkát.

Az asszony nem kapta el a fejét, hanem lehunyta szemét s oda hajította fejét Londay vállára.

Talán vissza is csókolt.

Domboru keble pihgett. A mint idege-sen kaparászott ruhája csipkéi között, keblén elpattant egy kaposcs s a kivágott ruha derék szétnyitott. Vakió fehérsegű nyakára, a mint

nkát
regi emlékekre
ntesen
zdalkok odóknak
szóveikezei

“RGIT”
FORRÁS.
SELTERS

ivóviz
kolera-egészesítés
legégessegebb itall
uty L.

AJA
A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.
MÁMOR UTÁN.
Londay Gyurka magára hagyta a tánczókat. Nagyon unalmasnak találta már a szünet utáni hosszú csárdást. Olyan élet unottság fogta el, mint a minót a mulatsággal eltelt emberek szoktak érezni, ha egy átdorbézolt bál-éj után a pezsgő gőze elszáll agyukból. Ideges lesz a cigányzenére, külön-külön hallja a bőgőt, a kontrát, a cimbalmot. Az egész nem folyik össze harmonikus önálló egészsze. Most csak a szakadozott bőgő-taktusok kötik le figyelmét, majd csak az álnos kontrás vontatott játéka hallja kirini az egész muzsikából. Mellé nehezedik a füledt, forró levegő, melyben egymást kergetik a parkettről felszálló finom porszemek. Bántja a csillárok lobbanó fénye s izgató teszik a cigány előtt toporzékoló párok. Arra az egyhelyben való izgás-mozgásra ideges lesz. Szabadulni akart a teremből, ki valahova a szabadba. A szép asszony, a mint ott tánczolt a huszárkadétal, utána kiáltott. — Ha majd a maga nótájára kerül a sor, jöjjön vissza. Olyan ingerkedőleg kacagott utána. Vértpro, duzzadt ajkai közül elő-vigyorgott gyöngyos foga.

A debreczeni ártézi kut.

(Levél a „Debreczeni” f. szerkesztőjéhez.)

Mélyen tisztelt szerkesztő ur!

Becsés lapjának 137-ik számában egy oly szenzációs hír jelent meg, mely lázba hozta az egész várost. Akad persze olyan ember is, a ki azt mondta, hogy az egész nem egyéb hírlapi kacsnál, a mi tekintve az ugorka-piaczot, nem is volna lehetetlen; meg aztán oly gyakran elbolondították már az ártézi viz után epedő szegény publikumot — hogy valóban megbocsátható e kételkedés.

De hála legyen a „D e b r e c z e n” ki-tünő forrásainak, a hír valóban bizonyult. — Azonban az első napokban korántsem lehetett e nagy esemény horderejét megítélni.

A mint már a „Debreczeni” tudósítója is említette, a főszámvévő ur indítványt nyújtott be a városhoz, mely szerint 3 kr díj mellett litérenként, lenne szabad e drága nedvet inni.

Ez indítványt a nemes város nem fogadta el, hanem bizottságot küldött ki, hogy behatoljon alaposan ezen ügybe; ez meg is történt, és egyhangulag elhatározták, hogy az ártézi kutat nem bocsátják a lakosság rendelkezésére. — Mert méltó dolog, hogy a ki legjobban fáradozott a kut létesítésén, az igya meg a levét is.

Igy az ártézi kut csupán az ez ügyben buzgólkodó notabilitások számára tartatik fenn. Bizonyos tehát, hogy egy hírlapíró sem iszik belőle.*

Hogy pedig a nagy közönségnek is jusson valami, a város minden háznál jó vizű kutat furat. E nyilatkozatra a kutmesterek egymás nyakába borultak és iparosoknál bámulandó egyetértéssel bankettet rendeztek.

Jó viz minden háznál! Tudja-e m. t. szerkesztő ur, mit jelent ez Debreczenben? Dehogy tudja. Azt csak a cselédjeik kutra való sétéival agyonkínzózt gazdasszonyok tudják!

A debreczeni asszonyok e hír hallatára tehát nagyon látogatott értekezletet tartottak, a hol hosszabb vita után abban állapodtak meg, hogy miután a kutra való menés megszűnik, sok háznál pedig főképen azért tartanak cselédet: most elcsapják azokat és egyébb házi dolgukat maguk végzik. — E vállalkozásban különösen jó példával mennek elől a kisebb fizetésű hivatalnokok nejei.

Azok ugyanis kijelentették, hogy zongora helyett a főzőkanalat hozzák megint divatba. Így a nőegylet által az új nőipariszkolában német minta után tervezett főzési és háztartási tanfolyam is feleslegessé válik, mivel a leányok régi magyar szokás szerint a mamájoktól tanulnak főzni, sütöni, férli ingre gonbot varrni, stoppolni stb.

Tek. Szerkesztő Ur! Mind az, a mit idáig elbeszéltem, nem ábrándozás, hanem valóban megtörtént tény. De legyen szabad még néhány szóval elmondanom, hogy mi fog még e nagy esemény következtében Debreczenben történni.

A hírlapíróknak könnyű leírni azt, a mi volt, de leírni a mi lesz, az ujdonságot úgy szólván a levegőből magába szívni, az a „Kunst” és ha most ez nekem sikerül, szabadalmat veszek rá.

Tehát a hölgyvilág fentemlített nemes elhatározása mély benyomást gyakorol a férfiakra és ennek viszonzásul ók is gyüleseznek még pedig a Bikaban. Feltűnik, hogy e gyűlésen Debreczen városának összes agglégényei résztvesznek.

*) Mi ugy sem élünk vízzel! Szerk.

Igy még szabadabb maradt, Londay szenvedélyes csókot nyomott.

Az asszony hagyta.

Londay tudta, hogy már elvesztette a fejét. De mit bánta.

Részeg volt, ittas volt, de igazán, szívéből rimankodott neki, hogy legyen az övé. Feleségül kérte.

Ekkor egy kiált arcú monoklis kopasz ur megzavarta őket. Londay csak ma este ismerkedett meg vele az asztalnál, hol tulról az özevgy mellett ült.

A kopasz ember tánczra hívta az özevgyet.

Londay Gyurkának pedig veszekedni való kedve kerekedett, ökölbe szorította a kezét s azt sugta az asszony fülebe, hogy megöli azt az embert.

Az asszony megrettent egy percze. Azután elkacagta magát s a mint a kopasz ur tánczra vezette, vissza fordította a fejét. Minden izom kacagott az arczán, a mint fél halak mondta Londaynak:

— Ez a völégényem!

Barkó hadnagy a czukráslánnyal beszelgetett, észre sem vette a gondolataiba merült Londay Gyurkát.

Az előtt ott állott érintetlenül a pohár. A kavargó sötét zöld folyadék oda vetette fényét a fehér abroszra.

Londay nézte a libbenő fényt, de nem tudta, hogy nézi.

Eszébe jutott a dajka mese, tündér királyfiról, a kit a gyönyörű habléány lecsalt a tenger fenekére.

Ót is lecsalta egy szép asszony, minden ábrándjával le-le a mocsárba, — az ingoványba.

Városunk társadalmi életének egyik kivaló alakja, a minden jó és nemesért lelkesülni tudó D o n K u l i m a z ó tisztelt író-társam a gyűlést megnyitja és kijelenti, hogy ő a pártionkivüliséggel szakít (eljenzés) és a sok hölgy közül csak egyet vesz pártfogásába, egy szóval megnősül!

Midőn az óriási zaj, melyet e szó előidézett, csillapult, egy asztalra lép és ismert szónoki hevéllettel a családi tűzhely boldogító lángját, — kivált most, mióta hölgyeink emancipáltak magukat, és még a leszakadt inggombokat is felvarrni szándékoznak. De még mielőtt szónok e tárgyat teljesen kimerítette volna, oly nagy lelkesedés támadt a jelenlevő nőtlen urak közt, hogy egytől egyik becsület-szavukat adják, hogy három hét alatt felveszik hymen rózsá-lánczait.

Most még hátra volna, leírni a hatást, melyet a „D e b r e c z e n” legközelebbi száma, a melyben nevezett gyűlésről és annak eredményéről beszámol, a fűrdőkben levő leányokkal áldott manákrá gyakorol — de azt már hiva ottabb tollra bizom. Annnyit azonban megfogok a tek. szerkesztő urnak, hogy valamennyien meggyöyölnek és gyenge idegrendszerüket, kánikulát, kolerát, szóval mindent, a mivel a makrancos férjüket a fűrdőzésre bírták, elfelejtve, haza jönnek. Hogyne! hány jó parthie van a debreczeni agglégények közt. (Magam is, mivel leányom nincs, néhány szepeségi barátnőmet lehvom.) Hazaérkezés után a mamák a városunkban éppen nagy ovációk tárgyát képező Zsigmond urnak babérkoszorut nyujtanak át.

A holt szezonnak egy csapással vége van, ennek végeztével megjön a t. hírlapírók öröme is, lesz tárgy elég!

Es ezen kilátás táplálja én bennem is a reményt, hogy m. t. szerkesztő megbocsátja nekem, jelen soraimmal a túrelme ellen elkövetett merényletet.

Debreczen, 1893. jul. 20.

Egy itthon maradt menyecske.

A keresk. és ipar kamarától.

I.

A liverpooli osztr. magyar konzul a külügyminiszter urhoz intézett jelentésében néhány ipartechnikai szempontból fontos találmányt közöl, nevezetesen:

Szításoknak, szörzita-szövő mechanikai szövő-gép.

Továbbá aranyozóknak, aranyozó enyv. Azt vélik, hogy ezzel a kínai aranyozó enyv titkát fedezték fel.

Végre a fémiparra nézve igen fontos találmány gyorsferrasztó.

Felhívtnak az érdekeltek, hogy ezen találmányokra vonatkozó bővebb adatok, az alulírt kamara hivatalában (n.-hatvan-u. 1445. sz.) megtekinthetők.

II.

Kereskedők és iparosok figyelmébe. A számla, úrlapok bélyegnyomatása tárgyában a keresk. miniszter az alábbi intézkedésről értesítette a kamarát:

Addig is, míg a fejlődő viszonyok mérvéhez képest egyes vidéki városokban is számla-bélyegző gépek lesznek felállíthatók, minden kereskedőnek és iparosnak szabadságában általános számla nyomtatványait, a pénzügyminiszter ur 1890. évi 91.644. sz. korrendelete határozatainak szem előtt tartása mellett a bélyegnyomatása végett a budapesti bélyeg raktár, bélyegjelzési hivatalhoz beküldeni.

III.

Kereskedők és iparosok figyelmébe. A cs. és kir. közös külügyminiszter ur utasította a cs. és kir. osztrák-magyar követségeket és konzulátusokat, hogy a m. kir. pénzügyminiszterium által kiállított vagy hitelesített okiratokat a netán szükséges felülhitelesítési záradékkal azon esetben is lássák el, ha azok hozzájuk nem szolgálati uton érkeznek, hanem a fél vagy annak képviselője által a mondott czélból közvetlenül mutattnak be.

Ezen kereskedőink és iparosainknak külföldön való ügyködését megkönnyíteni hivatott intézkedésről az érdeklét körök értesítetnek.

IV.

Vasgyárosok és iparosok figyelmébe. A m. kir. államvasutak igazgatósága műhely gépezeti eszközök beszerzése végett Budapesten 1893. augusztus 10-ik napjára pályázatot hirdetven, felhívtnak az érdekeltek, hogy az erre vonatkozó általános feltételek, az alulírt kamara hivatalában (n.-hatvan utca 1445. sz.) megtekinthetők.

Debreczen, 1893. július 19.

A keresk. és iparkamara.

Határidő-naptár.

Jul. 26. Debreczen-f. abonyi vasut r. társaság közgyűlése.

Jul. 27. Városi közgyűlés.

Jul. 29. Nagy Gyula próbabálja a Margit-fürdőben.

Aug. 27. A függetlenségi párt nyári tánczgyűlése a Margit-fürdőben.

Ujdonságok.

* **Az ev. ref. egyház zsinati törvényeiről** az a hír terjedt el s foglalkoztatja most az egyház híveit, hogy a kiraly az iskolai ügyekre vonatkozó részt nem szentesítette. Mint az „E-s” értesül, e hírek semmi alapja nincs. Az ev. ref. egyház zsinati törvényei most kerülnek még a minisztertanács elé s csak azután terjesztetnek föl szentesítés végett a királyhoz.

* **A szegedi országos ügyvéd gyűlés.** A szeptember 9. és 10. napján tartandó szegedi országos ügyvédgyűlés tárgyszorozatát egyelőre a következőképen állították egybe:

1. Az ügyvédség önkormányzati jogának érdekében az ügyvédi rendtartásba mely intézkedések vétessenek fel? — Előadó Hlatky Endre nagyváradai ügyvéd, kamarai elnök.

2. A második pont nyitva van tartva oly tárgynak, mely a napirenden levő ügyvédség kérdését öleli föl.

3. „Ügyvédi nyugdíj- és segélyalap.” — Előadó Robitsek József dr. budapesti ügyvéd, továbbá ellenindítványozóként Beliczay Elek dr. győri ügyvéd, kamarai alelnök és Szalay A. László szabadtai ügyvéd.

4. Miként szerveztessék a közügy-gazdálkodási bíróság és mi legyen annak hatásköre? — Előadó: Polgár Sándor dr. szegedi ügyvéd.

5. Miként nyerjenek a csekélyebb jogsérelmek olcsó és gyors orvoslást? — Előadó: Hollo Lajos dr. budapesti ügyvéd, országgyűlési képviselő.

6. Beállt-e a büntető-törvények módosításának szüksége?

7. Mi legyen a védő állása és hatásköre a bünpörben?

8. Az államilag egységesen szabályozandó házassági jogban melyek legyenek a házassági kötelék felbontásának esetei?

9. Kivánatos-e, hogy a szövetségek működéséi hatályosabb állami felügyelet alá helyezettessenek?

10. Vegyen e részt az ügyvédi kar a millenniumi kiállítás történeti osztályában? — Előadó: Nagy Dezső budapesti ügyvéd, kamarai titkár.

* **A kánikula elnevezése** tudvalevőleg a Sirius csillagtól ered (a nagy kutya csillagképletében.) melynek feltűnése Egyiptomban a Nüus áradásának idejével esett össze, Görögországban pedig (július 23-tól augusztus 23-ikáig) a legforróbb idősakkal, az oporával, a midőn a szőlő és a gyümölcs érett. A Sirius a legfényesebb csillag az égen, a csillagászok számítása szerint 1.069.000 naptárvonalban van tőlünk, azaz oly óriási távolságban, hogy a sugar csak 16 év alatt ér onnan a földre. A szilag oly nagy, hogy 14 nap kitelnek belőle.

* **Egyház.** A debreczeni ev. ref. egyház tanácstermében 1893-ik évi jul. hó 23-ik napján d. e. 10 órakor közgyűlés tartatik. — Tárgyak: a mult vasárnapra összehívott közgyűlés tárgyszorozatában foglalt folyó ügyek, melyeknek elintézésére az egyházi törvény 31. §-a alapján ez-n másodszeri meghívás folytán tartandó közgyűlés a megjelenő tagok száma rá való tekintet nélkül határozatképes lesz: kérjük azonban, hogy a presbyterium tagjai minél nagyobb számban és pontosan megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

* **Biharmergye főispánja.** Nagyváradon jelenleg az a hír van elterjedve, hogy Biharmergye és Nagyvárad főispánjává — Döry József helyébe — a mai „népszerű” főispánok: gróf Degenfeld József fog kinevezeteni. Mondanunk sem kell talán, hogy vigasztalhatatlanok leszünk, ha e hír valóban így bizonyulna s a magunk részéről mindent el fogunk követni, hogy tisztelve szerelt főispánunkat el ne hódítsa tőlünk a pákfong-város!

* **A nagyváradai hidak fátuma.** Nagyvárad városnak nincs szerencséje a hidépítés terén. — A város tudvalevőleg évek előtt elhatározta, hogy a régi, rozoga fahidakat vashidakkal cseréli föl. Ugy volt tervezve, hogy monumentális vashidak fogják összekötni a Körös két partját. A váradiak nagy váradiai nagy várakozással néztek elibe az új, nagyszabású alkotásoknak. Először a felső hidat vették munkába. — Mikor a hid kőalappal volt rakva, akkor az derült ki, hogy laza, rossz kövek vannak abba beleillesztve. A miniszter erre elrendelte, hogy ki kell szedni az alappól a hibás anyagot. A hid azonban végre mégis elkészült és tavaly át is adták a forgalomnak. A váradiak azonban nem igen lették kedvüket az új hidban, mert meglehetősen disztelen a külső formája. Azzal vizsgálták magukat, hogy majd szebb lesz a kisebbik hid. Ezt a mult év őszén kezdték építeni. Éjjel fákiyavilág mellett is dolgoztak rajta, hogy a nyárra elkészüljön. Építés közben Landau, a miniszterium szakértője módosított a tervben. — A városi hatóság annak idején nem vett tudomást a módosításról s így csak most derült ki, hogy a hid 52 centiméterrel magassábra épül, mint eredetileg tervezve volt. Lett erre nagy riadalom, mert a hidfelemelés folytán a hidfőnél levő hazak eltemetésének néznek elébe. — A város erre küldöttséget szalajtott Lukács Béla miniszterhez, hogy változtassa vissza a terveket, mert ha Landau terv szerint épül ki a hid, létrákon kell rá fölmászni. A miniszter elrendelte, hogy szakértő vizsgálja meg a hidat a helyszínen s e végből Czekehus Aurél min. osztálytanácsos oda is érkezett.

* **Gyászjelentés.** Szathmári György h.-szoboszlói nyug. gymn. tanár, felszentelt lelkész, folyó hó 21-ikén jobblétre szenderült, 75 éves korában. Temetése H.-Szoboszlón e hó 23-án d. u. 3 órakor lesz. — Béke hamvaira!

* **Próbabál.** Nagy Gyula, előnyösen ismert táncztanító, f. hó 29-én tanítványaiával próbabált rendez a Margit-fürdőben. A próbabál kezdete esti 8 órakor. — A növendékek tánczpróbájának bemutatása után tánczvigalom következik.

* **A részeges ló.** Bakos András gazdájának egy kis sora van a rendőrségnél a lóva miatt. Ugy esett, hogy Bakos András valamely környékbeli helységből szekere ment Budapestre. Mivelhogy meleg volt (a nap bolondhevével sütött le) Bakos uram egy soroksári-uti kis kocsmára elment megalult a szőlőből, hogy némi itallal üdítse magát. Ott iszogatott az öreg a kocsmára előtt és végignéve lován, oda nyujtotta az állat felé poharát, mondván:

— Nem innál, Bimbó?

Arra megszólalt a kocsmáros:

— Bolond kend! Hisz a lu nem iszik bort!

— Nem-e? Hát csak próbálja meg az ur, kínálja meg!

A kocsmáros se volt rest. Valami vödörbe beletöltött vagy három liter bort és az időközben összecseszült soroksári-uti polgárok nagy derűtsége közben kínálja meg a Bimbó lovát:

— No nesze!

Hát uramé, — a meleg okozta-e, vagy mi? — egy ivott az a ló, mint egy gödény, hogy kefékötőt ne is emlitsünk. Tíz csöpp nem sok, annyi se maradt a borból a vödörben.

— No ugy-e? — mondta Bakos András és nagy gúszkén ült föl a bakra, hogy tovább hajtson. A Bimbó egy darabig rendes szokása szerint döcögött előre. Hanem aztán egyszer csak nagyon furcsán kezdett viselkedni. Gangosan lépkedett, olykor meg nagy vigán ficzánkolt. Annyi bizonyos, hogy ha a lovak kurjongatni tudnának, hát a Bakos András lóva kurjongatott volna, mert a Bimbó szó szoros értelmében beruggott. Borközi állapotban neki ment egy háznak, aztán neki ment egy kocsinak, majd meg veszett vágatásba kezdett, úgy, hogy rémülve menekült előre ifjú és öreg. Nagynehezen elesíttek a lovat és minthogy akkor kiderült, hogy nemcsak Bimbó részeg, hanem a gazdája is, hát mindketőjüket bekisérték. Im, ez a historia' annak, a miért Bakos Andrásnak sora volt a rendőrségnél.

* **Halálozás.** Bonyhai Julianna e hó 21-én elhunyt. Temetése 23-án délután 3 órakor lesz.

* **Köszönő levél Fiuméből.** Mareggel a következő czimzettel ellátott levelet vetük: »Spettabile Redazione del giornale «Debreczen» — Debreczen.» a mint elolvastuk a czímet, mindjárt sejtettük, hogy ez a levél Fiuméből jön. Nem is csalódtunk. A fiumei kirándulást rendező bizottság elnöke, Dr. D a l l A s t a z a n i s z l ó ügyvéd, olasz nyelvű levelében mond köszönetet lapunknak azon előzékenységeért, melylyel a fiumei kirándulók ügyét támogatta. A kedves levelet elstszük legbecesebb emlékeink közé. Mi hírlapírók ugyanis juttunk elismerő és köszönő szavakhoz. Nagyon sok embernek tesztünk csak egy rövid év alatt is nem megvetendő szolgálatakat s ritka esetben köszönik azt meg nekünk. Ime a jó fiumeieknek 100 mértföldnyi távolság is eszükbe jut, hogy az ő debreczeni fogadtatásuknak jelentékeny tényezője volt a debreczeni sajtó magartatása s nem késtek ezt levelben megköszönni!

* **Istenitiszteletek.** Holnap, vasárnap a következők fognak istenitiszteletet tartani: a nagy templomban Nagy Gyula s. lelkész, a kis templomban Mindszenti Imre s. lelkész, a Kossuth utczaí új templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, az ispo-tályi templomban Dicsőfi József lelkész.

* **Elmaradt művészestély.** A Zilahi pár ma estére hirdetett művészestélye közbejött akadályok miatt nem fog megtartatni. A kánikulai unalomtól tespedő debreczeni közönség tehát egy érdekes és élvezetes estélytől meg van fosztva. Mindenesetre kétes is lett volt a művész-estélyanyagi sikere a mi félig kihalt városunkban.

* **Teljes tanácsülés.** Teljes tanácsülés tartatott ma a városházán, gróf Degenfeld J. főispán elnökelete alatt. E tanácsülésen fejeztett be a közelebb tartandó közgyűlés tárgyszorozatának végleges megállapítása. A közgyűlésre szóló meghívók kedden küldetnek szét.

* **Az üzletvezetőség halottja.** Részvétellel értesülünk róla, hogy Harmath Károly, fogalmazó a m. kir. államvasutak helybeli üzletvezetőségénél, hosszas szenvedés után, életének 37-ik évében elhunyt. Béke lengjen a derék és szorgalmas hivatalnok hamvai felett!

* **Jönnek a katonák.** Nagyváradról, illetve Kis-Marjáról f. hó 26-ikán érkeznek Debreczenbe a 39-ik gyalogezred II-ik zászlóalja a déli órákban. Az 5-ik és 6-ik század a salétrom laktanyában, a 7-ik század az oláhlak-tanyában, a 8-ik század a Gilányi kaszárnyában szállásoltatik el.

* A város

Debreczen város iránt (egy rendőri 1891-ben kérény hoz. E kérény elintézte. A tanács meglehetősen bőkezű ujjabb kérényét a ben megsürgetik a mellányoljuk mi is fölemeltessék, men szolgálatért valóban 18 frt, melytől meg igények mellett is városi közgyűlés rendőri fizetések je száz forintól van nők azt, hogy rend zottabb mervben t.

* **A túzó.** A túzóltó egyet al vashordókat tegna alá a túzóltó paraugyanis e Csicsogorlatot az ujjordnye fényesen bizo talmával olyan szá vizzel elárasztani, a Kovács katonai megnyújtató a váro az a tudat, hogy a kezelhető olto appa

* **Nagyon czent.** Nem csak sokszor büntetett szerette Debreczenak, — hogy ige tolonczolva a város annyiszor. Most őre a város területéről

* **Megvám.** neví helybeli utca tatta a rendőrség, de ly nélkül arulta szabadon bocsátotta tőle addig, míg gának.

* **A vendég.** Nagyon vendégszer nap-utczai vendéglo óra után, mikor az totta az éjjeli rendő hogy nem bánja, há is a rendőrség, de a Rendőrség hat in teteséről.

* **Találtat.** tárcza némi apró esal. Tulajdonosa a vethet.

* **Éretlen g.** éretlen gyümölcsöt a mai piaczi vizsgálat Henneberg G. (lyemgyára Zürich közvetlenül szállit: lyem-szöveteket, és 65 krig postabér, és kos, koczkozott és stb. (mintegy 240 ké különböző szín s ár fordultával küldetnek lekre 10 kros és lelyeg ragasztandó.

* **Eltoloncz.** éjjel egy Miklós Ján számost fogott el az őrség, a ki a munká illant s itt városunk kát. A rendőrség el

(Az olasz táncz

Midőn fiumei időztek, hét ország zett. Olasz és magyar dalolt, együtt tánczolt tanultak a oszárdást, tánczot, a monferina

Az ifjuságnak monferina elsajátítá mikor oly kedves tánc olasz leányok! A n elutazás alkalmával monferina járta, me népszerűsége tett s eltanultak, többek kö há jó kedvet akar e landó szerkesztőjén tői irodában a monf

A jó fiunakok, a debreczeni szép n akarnak nekünk szof lerintat meg alaposan ugyanis a »D. E.» te Giotta fiumei podesz kit örömmel fogtnk vezni, Simonffy Imre (kit viszont a fiume hogy ki akarják cser zethben lekottázza elk és szövegét, énekre e

»D. E.» azon mily nagy örömet o mi podesztáknak. H egész tanácsot s is beszélt:

— Üdvözölöm

Gyászjelentés. Szathmári György h.-szoboszlói nyug. gym. tanár, felszentelt lelkes, folyó hó 21-ikén jobblétre szenderült, 75 éves korában. Temetése H.-Szoboszló e hó 23-án d. u. 3 órakor lesz. — Béke hamvára.

Próbabál. Nagy Gyula, előnyösen ismert táncztanító, f. hó 28-én tanítványaival próbabált rendez a Margit-fürdőben. A próbabál kezdete esti 8 órakor. — A növendékek táncpróbájának bemutatása után tánczvizgálatot következ.

A részeges ló. Bakos András gazd. urának egy kis sora van a rendőrségnél a lóva miatt. Ugy esett, hogy Bakos András valamelyik környékbeli helységből szekeren ment Budapestre. Mivelhogy meleg volt (a nap hőmérséklete 30 fokot is elérte) Bakos uram egy sorokarsari-utú kis kocsmába előtt megállt oly célból, hogy neki itallal üdítse magát. Ott iszogatott az öreg a kocsmába előtt és végképpen ivan oda nyugtatta az állat felé poharat, mondván:

— Nem innál, Bimbó?
 Arra megszólalt a kocsmáros:
 — Bolond kend! Hisz a ló nem iszik bort!
 — Nem-e? Hát csak próbálja meg az ur, kinálja meg!
 A kocsmáros se volt rest. Valami vödörbe beleöntött vagy három liter bort és az vödörben összecsesztett sorokarsari-utú polgárok nagy derűsége közben kinálja meg a Bimbó lóval.

— No nesze!
 Hat uram! — a meleg okozta-e, vagy mi? — úgy itott az a ló, mint egy gödény, hogy felelőtlen ne is említsünk. Tíz csöpp nemosa, annyi se maradt a borból a vödörben.

— No ugy-e? — mondta Bakos András és nagy gúszkán föl a bakra, hogy tovább hajtsan. A Bimbó egy darabig rendes szokása szerint döcögött előre. Hanem aztán egyszerre csak nagyon furcsán kezdett viselkedni. Nagyon lepedett, olykor meg nagy vígan fízankolt. Anny bizonyos, hogy ha a lovak kutyagotnál tudnának, hát a Bakos András lóva kutyagotnál volna, mert a Bimbó szó szerinti értelmében berugott. Borjúzi állapotban neki ment egy bálnak, aztán neki ment egy kocsinak, majd meg veszett vágatásba kezdett, úgy, hogy remélve menekült előre és az öreg Nagynehezen elcsúszott a lovát és mintha akkor kiderült, hogy nemcsak Bimbó részeg hanem a padja is, hát mindkettőt meg se bírták elvezetni, az a története annak, a mert Bakos Andrásnak sora volt a rendőrségnél.

Halalozás. Bonyhá Juhánna e hó 21-én elhunyt. Temetése 23-án délután 3 órakor lesz.

Köszönő levél Fiuméből. Maregel a következő czímzessel ellátott levelet vettem: "Spettabile Redazione del giornale 'Debrecezen' — Debrecezen." A mint elolvastuk a czímelt, mindjárt sejtettük, hogy ez a levél Fiuméből jön. Nem is csalódtunk. A fumei kirándulást rendező bizottság elnöke, Dr. Dall'Asca Sza niszlő ügyvéd, olasz nyelvű leveleben mond köszönetet lapunknak azon előzetes közléseinkért, melyek a fumei kirándulók ügyét támogatta. A kedves levelet eltesztük megbecsüléssel emeljük ki. Mi hírlapírók ugyanis jónak tartjuk elismerő és köszönő szavakat. Nagyon sok embernek tesszünk csak egy rövid értelem alatt is nem megvetendő szolgálatait s ritka esetben köszönik azt megnevezve. Ime a jó fumeineknek 100 mértföldnyi távolságból is eszébe jut, hogy az ő debreczeni megadatlanságuknak jelentékeny tényezője volt a debreczeni sajtó magatartása s nem késtek ezt levelemben megköszönni!

Isteniszteletek. Holnap, vasárnap a következő fognak istentiszteletet tartani: a nagy templomban Nagy Gyula s. lelkész, a kis templomban Mindszenti Imre s. lelkész, a Kossuth utcájú templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, az iskolai templomban Diosófi József lelkész.

Elmaradt művészestély. A Zilahai pár ma estére hirdettet művészestélye közbejött akadályok miatt nem fog megtartani. A kánikulai unalomtól tespedő debreczeni közönség tehát egy érdekes és élvezetes estélytől meg van fosztva. Mindenesetre kétes is lett volna a művész-estélyanyagi sikere a mi felig kihalt városunkban.

Teljes tanácsülés. Teljes tanácsülés tartott ma a városházán, gróf Degenfeld J. főispán elnöklété alatt. E tanácsülésen fejeztetett be a közelebb tartandó közgyűlés tárgysorozatának végleges megállapítása. A közgyűlésre szóló meghívók kedden küldetnek szét.

Az üzletvezetéség halottja. Részvétellel értesülünk róla, hogy Harmath Károly, fogalmazó a m. kir. államvasutak helybeli üzletvezetéségénél, hosszas szenvedés után, életének 37-ik évében elhunyt. Béke lengjen a derék és szorgalmas hivatalnok hamvai felett!

Jönnek a katonák. Nagyrádról, illetve Kis-Marjáról f. hó 26-ikán érkezik Debrecezenbe a 39-ik gyalogezred II-ik zászlóalja a déli órákban. Az 5-ik és 6-ik század a saletrom laktanyában, a 7-ik század az olahlaktanyában, a 8-ik század a Gilányi kaszárnyában szállásoltatik el.

A városi rendőrök fizetése. — Debrecezen városi rendőrei fizetésük javítása iránt (egy rendőr havi fizetése 18 frt) már 1891-ben kérvényt adtak be a városi tanácshoz. E kérvény azonban mindezeidig nincs elintézve. A tanács, mely a katonaság iránt meglehetősen bőkezű, azt mondta a rendőrök újabb kérvényére: Nincs piz! — A rendőrök újabb kérvényét adtak be a tanácshoz, melyben meg sürgetik helyzetük javítását. Teljesen méltányoljuk mi is, hogy a rendőrök fizetése fölemeltesék, mert hiszen a nehéz rendőri szolgálatért valóban csekély összeg az a havi 18 frt, melytől megéli a legszerényebb anyagi igények mellett is alig lehet. Hiszük, hogy a városi közgyűlés szívesen megszavazná a rendőri fizetéseket javítását (mindössze egy pár száz forintól van szó), mely esetben elérhető az, hogy rendőrségünk feladatának fokozottabb mérvben tudna megfelelni.

A tüzoltó egylet vashordói. A tüzoltó egylet által megrendelt és beszerzett vashordókat tegnapelőtt délután vette próba alá a tüzoltó parancsnokság. Ez alkalommal ugyanis a Csicsogó térén tartottak próba gyakorlatot az ujhordókkal. — A próba eredményesnek bizonyult. Két vashordó úrtartalmával olyan széles és hosszú tért lehet vizmel elarasztni, mint a tüzoltó laktanyától a Kovács katonai laktanyáig első térség. Igen megnyugtató a város tűzbiztonságát tekintve az a tudat, hogy a tüzoltóság ilyen könnyen kezelhető oltó apparátussal rendelkezik.

Nagyon megszerette Debrecezt. Nem csak a fumeiek, de Lévi Dezső sokszor büntetett csavargó is nagyon megszerette Debrecezt, — mert dacára annak, — hogy igen sokszor ki volt már toloncolva a városból, mégis visszakért mindannyiszor. Most örökre kitiltotta a rendőrség a város területéről.

Megvámolt virsli. L a s k u z k i nevű helybeli utcai virslist az éjjel letartóztatta a rendőrség, mert a szükséges iparengedély nélkül árulta virslijét az utcán. Magát szabadon bocsátották, de a virsli elkobozták tőle addig, míg ipar-engedélyt szerez magának.

A vendégszerető kocsmáros. Nagyon vendégszerető kocsmárosa van egyik nap-utcai vendéglőnek. Az éjjel a rendes záróra után, mikor az üzlet bezárására utasította az éjjeli rendőrség, azt nyilatkozta ki, hogy nem bánja, bármilyen szigorúan bünteti is a rendőrség, de ő a mulatókat nem zavaria. A rendőrség hat intézkedést is szigorú büntetéséről.

Találtatott egy kis fekete pénz-törzsa némi apró pénzzel és két kis kulccsal. Tulajdonosa a III. ker. kapitány ságnál átvethi.

Éretlen gyümölcsök. Nagyon sok éretlen gyümölcsöt kobzott el a rendőrség a mai piac vizsgálat alkalmából.

Henneberg G. (es. kir. udvari szállító) se-lyemyára Zürichben, privátmegrendelőknök közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes se-lyem-szöveteket, méterenként 45 krtól 11 frt 65 krig postabér és vámmentesen, sima, csikos, kockázott és mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 különböző szín s árnyalatban). Mintak postafordultával küldetnek. Svájcba czímzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. (10.) 1.

Eltoloncolt csavargó. Tegnap éjjel egy Miklós János nyiregyházi arató nap-számot fogott el az indóházal az éjjeli rendőrség, a ki a munkabérrel Nyiregyházról ellillant s itt városunkban keresett volna munkát. A rendőrség eltoloncoltattja.

A monferina. (Az olasz tánc hódítása Debrecezenben.) Midőn fumei vendégeink Debrecezenben időtök, hét országra szóló vizgalmot keletkezett. Olasz és magyar együtt barákozott, együtt dalolt, együtt táncolt. Az olaszok csakhamar megtanulták a csárdást, a magyarok pedig az olasz táncot, a monferinát igyekeztek elsajátítani.

Az ifjúságnak nem is esett nehezére a monferina elsajátítása. Hogy is esett volna, mikor oly kedves táncmesterek voltak: szép olasz leányok! A nagyerdei vígadóban és az elutasítás alkalmával, a vasúti perronon, a monferina járta, mely tánc csakhamar nagy népszerűsége tett szert Debrecezenben. Sokan eltanulták, többek közt a mi Szatyink is, a ki ha jó kedvet akar csinálni buskomorságra hajlandó szerkesztőjének, eltancolja a szerkesztői irodában a monferinát.

A jó fiunakok, kik odahaza még most is a debreczeni szép napokról regélnék, alkalmat akarnak nekünk szolgáltatni arra, hogy a monferinát még alaposabban elsajátíthassuk. Mint ugyanis a »D. E.« tegnap számában olvassuk, Ciotta fumei podeszta, ez a kedves uri ember, kit örömmel fogunk debreczeni czivisnek nevezni, Simonffy Imre debreczeni podesztának (kit viszont a fumeiek szerettek ugy meg, hogy ki akarják cserélni Ciottáért) csinos fizetben lekottázva elküldte a monferina zenéjét és szövegét, énekre és zongorára alkalmazva.

A »D. E.« azonban elhallgatja azt, hogy mily nagy örömet okozott ez a küldemény a mi podesztánknak. Rögtön összegyűjtötte az egész tanácsot s ismert ékesszólásával így beszélt:

— Üdvözlöm a nemes tanács tagjait!

Uraim! Nyáron alig akad munka a városházán; ráérünk tehát nemcsak a pipázásra, hanem arra is, hogy a szép művészeteknek, nevezetesen a táncz művészetének áldozzunk. Az én kedves jó pajtásom, Ciotta Jancsi, megküldte nekem Fiuméből a monferina zenéjét. Indítványozom, hogy valamenyien sajátítsuk el ezt a tánczot, hogy ha ismét Fiuméba megyünk, megfogathassuk a szép olasz menyecskéket, kiknek a szemök úgy ragyog, mint az égő kárbunkulus! A városháza nagy terme elég tágas arra, hogy a tánczgyakorlatokat itt elvégezhessük. Annál könnyebben tehetjük ezt, mert nincs itthon a főispán ur, ki se a dalt, se a zenét, se a tánczot, se a poharat nem szereti. Mikor pedig nincs otthon a macska: tánczolhatnak az egerek! Tánczoljunk mi is! Tanuljunk meg a monferinát, melyet a magyarok istene az emberi kor legvégső határáig életessen!

Egétrázó eljenzés követte a podeszta szavait, kit a tanács föllekesült tagjai vállukra emeltek. Az után kihordták a székeket és asztalokat a nagy teremről s kezdetét vette a tánczgyakorlat.

Ábrahám László t. főügyész fölvitette lakásáról a zongorát s elkezdte játszani a monferinát. Énekek, erőteljes bariton hangján, Papp Ferencz titkos levéltárnok kísérte a zenét, kit szintén becsatoltak a tánczgyakorlatra. Neki ugy sincs semmi dolga, elevenjen tehát, hogy neki hasznát mégis lehessen venni. A városi tanács többi tagjai pedig tánczra perültek. — Lajos hajdu szorgalmasan hordta nekik a jégbe hűtött sört.

Legügyesebben galoppírozott Simonffy podeszta és Vértessy István főnotárius. A tűzről pattant öreg urak megmutatták, hogy a mily vitézül megküzdöttek hajdan (anno 1848/49) a haza ellenségeivel, épp oly vitézül megküzdöttek most az idegen táncz nehézségeivel. A fiatalabb tanács-tagok nem győztek velök versenyt tánczolni, Vértessy rajok is főrmedt:

»Romlásnak indult hajdan erős magyar! Nem látod, Árpád vére miként fajul?«

E biztatásra a fiatalok is össze-szedték magukat s folyt a táncz szakadatlanul. Csak ugy rengett a pádimentom a dobogó lépések alatt. Így tánczolhatott Kinizsy a törökök holtteste felett!

Künt a folyosón Lajos hajdu, ki megfigyelte az urak mulatságát, az elesett tánczlepekét elkezdte tanítani a hajduknak. — A nagy dühbörgésre elöistett a levtárból Zolt-hay is, hogy a szokatlan látványról érdekes újdonságot írjon lapja számára. Ez újdonság megírását azonban a podeszta nem engedte meg neki, mert — ugymond — majd szedem megírja azt az ő kedvencz lapja, a »D e b r e c z e n«.

Igy jutottunk mi azon kellemes helyzetbe, hogy a helyi lapok közül egyedül mi adhatunk hírt a tanács-urak mulatságáról. Így foly a vidám kalamajka a városházán. Ma már belekeveredett Szabó József főszámvevő is, a ki a következő magyar szöveget csinálta a monferina zenejére:

— »Megálljatok fumei lányok! Nem sokára elmegyünk hozzátok! Adriának zuga habja mellett Monferinát tánczolunk veletek!«

Sarló.

Irodalom és művészet.

Jókai Mór regényeinek diszkidásából a 9. és 10. füzetet vettük, melyekben a Magyar Nábob folytatását találjuk. A 9. füzet szövegeket, a 10. pedig a szövegekben kívül egy remek aquarellképet is tartalmaz. A Goró Lajos művészi kezéből kikerült képek, valamint a gyönyörű alak, papír és nyomás a Nábob ezen díszkiadását legszebb díszmunkáink sorába emelik. Minden füzet ára 40 kr. Megjeleik az Athenaeum kiadásában Budapestben.

Az Athenaeum Képes Irodalom-történetéből (szerk. Beöthy Zsolt) megjelent a 8-ik füzet, az előbbiekhöz hasonló gazdag tartalommal és illusztrációkkal. A czikknek során: Badics Ferencz befejezi az előbbi füzetben kezdett tanulmányát a XVI. századi elbeszélő költészetéről, itt a regényes vagy szép törtétiokról szólván; Beöthy Zsolt Szep-próza cz. alatt először a misztérium-dramákról s ezek magyar nyomairól szól, eredeti felfogásával egészen új világításban tüntetvén föl a költészetnek ez ágát, majd a dramatizált polemikákat s a Balassi Menyhért áruittatásáról fenmaradt »comediát« jellemzi; a czikk második részében az aesopusi meseiről (Pesti és Heltai) s a novella legregibb maradványai-
val (Salamon és Markfal, Mánköczi; Poncianus stb.) s végül Báthori István megható prózai szólataival foglalkozik. E czikk egyszersmind befejezi a XVI. század irodalmának ismertetését s visszatekintőleg Beöthy találóan mutatja ki e kor munkáiban a műfaji kialakulásokat. A következő czikk: A katolikus visszahatas, melyben Szechy Károly az 1606—1676-ig terjedő időszak vallásos és irodalmi harcainak fejtegetését kezdi meg. A szöveget 14 illusztratio díszíti: ritka munkák czim- vagy kezdő lapjai, aláírások, arcképek stb.; különösen érdekes egy középkori misztérium-drána előadásának egykoru rajza. Külön meglekítő: Károlyi híres vizsolyi biblijából van közölve egy szép lap, továbbá a Pesti fabuláinak és Sylvester nyelvtanának nyomdailag is érdekes czimlapjai. A legközelebbi füzet, mint a borítékon olvas-

ható, szept. elején jelenik meg. A mű megrendelhető 40 kros fizetékben minden könyvkereskedésben valamint a kiadótól (Athenaeum Könyvkiadóhivatala, Budapest, Ferencz-Tere 3 sz.)

Különfélék.

Párba a tenger fenekén. Cappodo és Rado nevű, szicíliai születésű buvárok álltak a minap Marseilleben a bíróság előtt, mert a Santa-Maria világító-torony közelében, tizenkét méternyre a tenger színe alatt egymás életére törtek. A tárgyalás a következő tényállást derítette ki: Cappodo leszállt a tenger fenekére, hogy megvizsgálja, vajon egy el-süllyedt szenes hajó kiemelhető-e? Kesőbb Rado hasonló czéllal szintén leszállt. A fennálló szabályok akként intézkednek, hogy ha egy buvár leszáll a tenger fenekére, mindaz, a mit 30 méternyi területen talál, kizárólag őt ille-ti. A mint Cappodo megpillantotta Radot, reá-szólt, hogy hagyja őt dolgozni. Rado azt fe-lelte, hogy ő is dolgozni akar. E fölött a he-vesvérék két szicíliai összevesztett és késse-
lmet egymásnak. Hogy tulajdonképen mi tör-ténet odalenn, azt teljes bizonyossággal nem le-hetett megállapítani, mert hisz csak a halak, tengeri rákok, pókok, kagylók és puhányok vol-tak a párba tanui. Tény az, hogy Cappodo egyszerre hevesen megrántotta a vészjelzőt és a mikor felhúzták, hajszálon függött az élete, mert a levegő leveztetésére szolgáló cső ke-resztül volt metszve s az azon betetőülő víz a buvárt majdnem megfúlasztotta. Cappodo azt állítja, hogy Rado metszette keresztül a csö-
vet, Rado ellenben azt állítja, hogy Cappodo őt akarta leszurni s e közben maga metsze-tte át a csövet. A bírák valóban salomoni ítél-
letet hoztak, a mennyiben a párbaajok mind-egyikét száz franknyi pénzbírságra ítélték.

Gyermekhus a mészárszékben. A bűnyékek történetében páratlanul áll az a vérlázító gaztelt, melyet Grimonper waterlooi mészárszék elkövetett. Ez a fenevad megölte sa-ját gyermekét, darabokra vágta, holttestét és a húst kimérte mészárszékében. Szolgája tette meg ellene a följelentést s letartóztatásakor a lakosság annyira fel volt dühödve, hogy a nyomorult embert meg akarta lincselni.

Feltámadást játszottak. Szörnyű eset történt Uj-Hartán pestmgyei községben. A tizenegy esztendő Riessmayer I-tván, míg szülei a községen kívül levő szőlőskertjükből dolgoztak, — a hazudvarán, játékban, félme-
ternyi mélységű sirt ásott. — Mikor ezzel elkészült, egy kötéllyel bekötötte a szemét s belefektült a sírba. Azután belehívta a test-
véreit s rájuk parancsolt, hogy hantolják el, ő majd fel fog tamadni a sírből. A gyerekek engedelmesskedtek neki s nagy buzgalommal hantálták rá a hantot, de a mikor a sír három-
negyed részben már el volt hantolva, maguk kiabáltak le a kis Istvánhoz, hogy most már hagyjon föl a játékkal s tamadjon föl. Semmi feleletet nem kaptak. A gyerekek elkez-
dtek sírni, mire odavelődött egyik szomszédasz-
szony s ennek könyörögtek, hogy szabadítsa ki sírből a testvérüket. Mikor kihányták a ho-mokot a sírből, a kis fiu már halott volt.

Debreczeni piac. Debreczen, július 22.
Heti vásár. (Július 18.)

1 mm. Buza	7.50	7.40	7.30
1 mm. Kétszeres	6.—	5.90	5.80
1 mm. Rozs	5.40	5.30	5.20
1 mm. Arpa	5.40	5.30	5.20
1 mm. Zab	6.80	6.70	6.60
1 mm. Tengeri	6.—	5.90	5.70
1 mm. Köles	5.50	—	—
1 mm. Rizs	—	22.00	—
1 mm. Borsó szépségségi	—	20.00	—
1 mm. Lencse	—	22.00	—
1 mm. Bab fehér	—	7.00	—
1 mm. Köles kása	—	11.50	—
1 zsák Burgonya I.—	frt. mm. 2.00	—	—
100 kilo Szalonna	56.00	59.00	—
100 kilo Haj	56.00	59.—	—

Marha-vásár. (július 18.)
Marha. Felhajtattott 510 drb, eladott 240 darab.
Irányzat: lanya.

Sertés-vásár. (július 18.)
Sertés. Felhajtattott 2150 drb, eladott 1241 drb.
Arak: Sovány sertés párja: hat hónapos tól egy évesig 15—25 frtig, egy éves egy és fél évesig 25—35 frtig, 2 évesőt feljebb 35—50 frtig, Öreg ovány 50—60 frtig. Kövér sertés kilója 38—42 krajczár.
Irányzat: lanya.

Ló-vásár. (július 18.)
Ló. Felhajtattott 450 drb, eladott 241 drb
Irányzat: tul lanya.

Napszámarak. (július 20.)
A debreczeni napszámarakat következőleg jegyezze fel a vásárbíró. Egy férfi a gazda kenyerén 1.20 kr. saját kenyerén 2 frt60kr., egy nő a gazda kenyerén 70 kr., a saját kenyerén 1 frt, egy gyermek a gazda kenyerén 40 kr., a saját kenyerén 60 kr.

A takarmánykiviteli tilalom.
A kormány a takarmánykivitel eltiltása-
ra vonatkozólag a következő rendeletet bo-
csátotta ki:
A magyar minisztertanács elhatározása
alapján és egyetértőleg az érdekelt császári ék
királyi osztrák minisztériumokkal a széna, —
midennemü friss és szárított takarmányfüvek,
szalma és szecska kivitele az osztrák-ma-
gyar vámterület összes határain megtiltatik.
Ez a tilalom azon a napon lép életbe,
amelyen az egyes vámhivatalok tudomására
jut és visszavonásáig érvényben marad.
Azok a takarmányküldemények, melyek
1893. évi július hónap 20-ig vasuton vagy ha-
jón külföldre való elszállítás végett feladattak,
a tilalom alól kivételnek.
Budapest, 1893. július 20-án,
Wekerle, s. k., Lukács, s. k., Gróf Bethlen, s. k.

Az osztrák kormány hasonló rendeletet
bocsátott ki, a mely így hangzik:
A pénzügyi-, kereskedelmi- és föld-
mívelési minisztériumok 1893. július 20-ki ren-
delete a takarmányneműek kivitelére vonat-
kozálag.
Egyetértve az érdekelt magyar királyi mi-
nisztériumokkal, a széna, a friss és szárított
takarmánynövények minden neme, továbbá a
szalma és szecska kivitele az osztrák-ma-
gyar vámterület összes határain át eltiltatik.
Ez a kiviteli tilalom azon a napon lép
hatályba, amely napon az egyes vámhivatalok-
kal közöltetni fog és visszavonásáig érvényben
marad
Szállítmányok a fent jelzett takarmány-
neműekből, amelyek beigazolhatólag 1893. júli-
us 20-ikáig külföldre való kivitel esetlőből
vasuton vagy hajón szállításra feladattak, a ha-
taron átvihetők.
Falkenhayn, s. k. Baqehem s. k. Steinbach, s. k.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kösa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Borivóknak, kik a bort szavatosságokkal s
retik vegyíteni, mindenképp
MATTONI-FELE
GISSHÜBLER
Készítők: **SZANKU-KÖV**

ajánlható. E víz közömbösíti a bor savát és az italnak
felette kellemes, ingerlő mellékzét ad, anélkül, hogy
azt feketére festené.

(188.)

ELADÓ.
Nagy-Péterfia legelején,
a 815. sz. ház,
a Maté-ut szélén az Ondód legelején levő
10 hold házután való földjével,
vagy anélkül.
Ertekezni, és az egység is
megköthető, a bent-lakó tu-
lajdonos, vagy meghatalmazott
Szabó József
városi főszámvevő ural.
(337.) 1—3.

MATTONI
ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE
gyógyhely BUDAPESTEN (Budán).
Idény május 1-től szeptember 30-ig.
Kiváló gyógyhatással bír:
női bajokban és altesti bántalmakban.
Rendelő orvos **Dr. BRUCK J.** (vigadó-tér 1. sz.)
Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő.
Pontos közlekedés a társasokcsikon reggeli 5 ó. kezdve.
Alumási hely: Ferencz József-tér. régi Lloyd-palota közelében.
(241.) —10.

Eladó ház.
Tizenháromváros-utczán az
1675-ik sz. a. sarok ház, 10
és fél öl ondódi földjével eladó.
Ertekezhetni kis-hatvan-utca
1422 sz. a. **Rácz Imréné-
vel.**
(338.) 3—3.

Jó hírnévnek örvendő kedvelt s könnyen terjeszthető biztosítási intézmény helybeli FÜGGYENŐKSÉGE

betöltendő. Kedvező feltételek, tetemes jövedelem. Csak hitelképes s
tényleg tevékeny
ajánlkozók vételnek tekintetbe. — Levelek Mezei Antal hirdetési irodájába
BUDAPEST, Gizella-tér czimzendők,
»aranybánya« jelige alatt.

Pénz nélkül Jégeladás.

fényes megélhetést biztosíthat magának mindenki!

A pezsgő-limonádé-bombonok Német- és Franciaországban már rég napiszükségletet képeznek, csak nálunk voltak eddig ismeretlenek, bárha tetek is velük itt-ott kísérletet, ami azonban csak a pezsgőpor közönséges süritéséből állt, nem látszott különös haszna és abba is hagyatott.

A pezsgő bombon jelentősége, mint általános szükségleti tárgy, olesó, kényelmes, egészséges, szomjoltó és üdítő ital, óriási használata egyenesen jöttevő főleg: gyárakban műhelyekben, irodákban iskolákban, intézetekben, gazdaságban, hórakában, lakásban, katonaságnak, tengerészeknek, kirándulóknak, hajókon családoknak stb. 5-féle tekintetből is és pedig 1. a szomjat jóloldó oltja, 2. az egészségnek használ, 3. takarékoságból, 4. szesz italok pótlója és 5. kereskedőknek jövedelmező keresetforrás. Pezsgő-limonádé-bombonok értékesítése a kereskedelemben. Hogy e bombonok kelendőségének nagy jövője van, azt bizonyítja Német- és Franciaországban való nagy fogyasztás, dacára annak, hogy ezen országokban ára legalább két akkora, mint aminő árban adja a keleti cukorárak első gyára Prágában (Königliche Weinberge). — Egy darab bombon ugyanolyan tartalommal, mint a hogy itt készült, Németországban 10 fillér, míg itt csak 2 krajczár és kétszázötven, mint külföldön nemcsak a felnőttek, de az iskolás gyermekek is megszerzik a pezsgő-limonádé-bombonokat csakhamar és azokat mindinkább fogyasztani fogják. E bombonok kaszárnyákban, intézetekben, gyárakban, műhelyekben és kórházakban erős kelendőségnek fognak örvendeni, mert mindig rokon nyulának üdítő, friss és jóízű italt, melynek megszerzése más körülmények között nehézségekkel járna.

Mint új iparcikk a pezsgő bombonok a legnagyobb mérvű figyelmet érdemlik s étetekre, pályaudvarokra, építésekhez, mulatóhelyekre, népiünnepre, iskolák közelében könnyen lehet bevenni 2 krt egy pohár pezsgő limonádéért, amhez csak egy bombon kell egy asszal, egy korsó néhány pohár és egy átvágósforrás. Természetes, hogy jobban fizeti magát és emeli az üzletet, ha a berendezésnél (szép, díszes plakatokat szállít maga a gyár) kis költséget nem kímélünk. Főleg népiünnepélyeknél lehet hasonló berendezésnél szép eredményt elérni.

A pezsgő-limonádé-bombonokat tehát nemcsak mint ilyeneket, de mint italt is több módon lehet értékesíteni, mert mindenütt akadnak vevők és a legkisebb szorgalom és igyekvés bőven fizet.

Ára: A pezsgő-limonádé-bombonok 5 darabonként 10 krajczár árba bocsátva.

Aki 1 frtot küld be, mintaküldeményt kap bérmentve egész Ausztria-Magyarországban és Németországban bárholva.

ismételadók 30% engedményben részesülnek.

100 csomagnak egyszerre való megrendelésénél bérmentes küldés Ausztria-Magyarország vagy Németország bármely állomására. A pezsgő-limonádé-bombonokat gyártja és küldi, egyedül a:

FABRIK:
orientalischer Zuckerwaaren,
PRAG, Königl. Weinberge



50 év óta sikerrel használtatik!

Szeplőket és májfoltokat

valamint az összes bőrtisztítálatanságokat

eltávolít biztosan az

Eszéki Spitzer-kenőcs

és az

Eszéki Szalvator-szappan.

Valódi minőségben csak a **DIENES C. J.-féle** gyógyszerárban

ESZÉKEN, felsőváros.

1 tégely valódi Spitzer-kenőcs 35 kr. | 1 darab valódi Szalvator-szappan 50 kr.
1 üveg valódi Spitzer-mosdóvíz 40 kr. | 1 doboz valódi lyoni rizspor 3 színben 50 k. s 1 ft

Figyelmeztetés!

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjeggyel elvannak látva és kérétek a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni. (276.) 11—12.

HÉNNEL SÁMUEL

fémárú-raktár és kútfurási vállalat,
KÁDAS-UTCZA, SAJÁTHÁZ.

Készít:
SZIVÁRVÁNYKUTAKAT,
vizvezetékhez
minden alaku és nagyságu
Réz- és vascőveket.
CLOSETBERENDEZÉSEKET.

Elvállal:
Épületek,
tornyok és templomok
rézzel való befedését.

Mindenféle
rézlemezek
raktáron.

Fürdőberendezések

a
legújabb
szerkezettel.



Nagy választékban
kapható:

különbölegű rézüstök,
üstházak,
KONYHAEDÉNYEK
és ólommentesen
öntött mosófazekak.

Átvész:
ócska rezet
cserébe, vagy
napi árfolyam
szerint.

tömör jég

kapható.

(323.) 3—3.

Pálinkát
mezőgazdasági czélokra
100, — illetőleg 100 literen alóli mennyiségben is

adómentesen

ad a mezőgazdálkodóknak
a fogyasztási bekezelő szövetkezet

(335) akár hatvan-utczai Biglónó-ház, akár pedig piacz-utczai Szikszay-ház raktárából. 3—5

Mezőgazdák figyelmébe!!!

Szesz- és pálinka-félék italmé-
részi adótól mentesen

való beszerzésére bátor vagyok a bekövetkezett munka-
idény alkalmára a nagyérdemű mezőgazdák b. figyelmét

engedélyezett szesznyagkereskedésemre

fölvívni. — 100 literen felüli mennyiséget adómentesen N-
Csapó-utca 305. sz. alatt létező nagykereskedésemben
az ital minőség és fokmennyiséghez képest a

legjutányosabb árban számítom.

100 literen alóli mennyiség a nagybani árak arányában
N-Csapó-utca 331. sz. alatt létező kimerésben
befizetve is beszerezhető.

Szükséges felvilágosítással szívesen szolgálok irodámban
személyesen avagy telephon útján is.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve vagyok
(320.) kiváló tisztelettel

KLEINIZIDOR

szesz, pálinka és égetett szesz-ital nagykereskedő.

Iroda és raktár: N-csapó-utca 305. sz.

Ugyanitt sör nagy raktár is van.

Aki megtalálja és gyorsan felel, egy szép PIÁNÓT, vagy az
alább következő jutalomtárgyak közül kap egyet.

Nem sorsjáték! Valóság!

Több száz elismervény és kö-
szönő irat van birtokunkban a
kiosztott jutalomtárgyakról.

A tej creme szappan



MILK CREAM SOAP
tulajdonosi azon személyeknek, kik a mellékelt rajzban
a nők világegyetét fölfedezik, a következő jutalom-tárgya-
kat adják:

- Az 1-iknek egy szép piánót.
- Az 2-iknek egy arany férfi remontor órát.
- Az 3-iknek egy díszes arany női órát.
- Az 4-iknek egy csinos francia falli órát.
- Az 5-iknek egy muzsikáló falli órát.
- Az 6-iknek 12 méter selyem- v. gyapjuszövetet.
- Az 7-iknek egy szép ezüst szob órát.
- Az 8-iknek egy finom svájci órát.
- Az 9-iknek egy játék-dobort.
- Az 10-iknek 10 carton-tej-creme-szappant, és ezeken kívül a következő 10-nek likör-asztali készletet, arany-gyűrűket stb. Minden pályázó vágja ki a rajzot és czeruzával tegeren keresztet a kitöltött fejekre, küldjön posta-utalványon 75 krt, vagy 80 krt leveleltyekben egy carton (3 db) tej-creme szappanért a következő címre:

P. VILLAIN és TÁRSA
THE MILK CREAM SOAP

Prága, Jungmannstrasse, 9-ik sz.

A pályázó mindenesetre írja föl a boríték balszögletére azon időt, a midőn a postára adta, a mi a postai-bélyegző által bizonyíthatni fog. Azon egyén, a ki a helyes megjelölést legelőször postára adja, megkapja az első jutalmat, — azután következnek a többiek beérkezési sorrendben. Minden díj lelkiismeretesen és a közönség legnagyobb meglegedésére iteltetik oda; az első 20 egyén neve a lapban, ezen hirdetéssel együtt, nyilvánosságra hozatik. Külön jutalom-tárgyakat kapnak azok, kik behívenyítják, hogy a mi szappanunkat terjeszteték. A pályázók nem fizetnek költséget a jutalmak után; kivéve a pianó elküldési költségét; ezek adatnak a tej-creme-szappan terjesztéséért és megismertetéséért, mely minden ártalmas anyag mel-
lőzésekkel tisztá, le nem fejezett tehéntejből készült; ez a legtermészetesebb, legkelembesebb, legta-
karékosabb, és legtisztább szappan, a mi csak létezik. Egészséget, szépséget, frisséget ad s a bőrt
bársony-simává és puhává teszi.

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán
Egész évre . . . 10
Félévre . . . 5
Negyedévre . . . 3
Egy óra . . . 1
Egyes szám . . . 1

A lap szellemi részét illető
emenny a szerkesztőség
Bérmesre költött
Előfizetési hely
Tel. K. Lajos könyvtár
és a kiadóhivatalban (P. 276.)
szállt.

Vác

A szerb szék
az Avakumovics
menti bizottság
megvizsgálása ve
Európa ritk
tableauxban, az
genseit hatalom
meg- király első
nek tekintetében

A világra
Avakumovicsék
fölmentve, diad
zavart nyári ü
azonban, a tény
a cél, melynek
tatott, megköve

Az alkotmá
mai mindenütt
pulkak, tehát e
mazása egy hé
gálhat másutt.

A miniszter
vetkezmenyei m
dészel vannak
azon jogában, b
vád alá helyezh

Az a körülm
tek történetében
közé tartozik, a
alá helyezés ink
meglorló intézke

Egy kormány
czéltáival vess
s a korona álla
szonyoknál fogv
el nem távolíthá
könnyebb szerre

És a politik
lehet másképp,
megóvása a fő;
lésénél a büntet

egy-egy politikai
Ha egy kö
vésbbé drasztika
a legsúlyosabb
és helyeseltető

mert politikai
másképp nincs.
Ha súlyos
egy kormány e
megtörítés hatás
a tények nem e

A „DEBRECENI”

A chil

Lépesöt vátam, —
Nem, a székelt hogy
Hiszen, ki még szer
Mind egytől-egyig e
S a nagy világ se
Csak tágas börtön.
Mert gyermek, apa
Nem siratta kiinn s
Jó volt — hisz má
Megörjített vón' ért
Csak azért epült sz
Elérni egyszer rács
Hogy szemem az ég
Magas tetőin elmer

És láttam őket —
Mint én, alakra egy

*) Chillón vára
folya a tő hullámai
tek az első református
Bonnyard, a gonfák
lanúja a nagy brit
ben, e vár börtönben
túl. A börtön egyik kő
vezeten vert nyomok
szakasz Byron említi
címe: „The Prisoner”